
 

 

VERBALE NR.62 DEL 27/04/2020 approvato nella seduta del 01/06/2020  

L’anno 2020, il giorno 27 del mese di aprile, previa convocazione prot. nr. 412 del 23/04/2020 indetta nei 

termini statuiti dal regolamento per l’effettuazione delle sedute di Consiglio online in attuazione di quanto 

disposto dall’art.73, comma 2, del decreto-legge 17 marzo 2020 n.18 e fermo restando il rispetto di tutte 

le vigenti disposizioni di legge in materia, regolamento adottato dal Presidente in data 16 aprile 2020, si è 

riunito in videoconferenza, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere 

e deliberare sui seguenti punti all’Ordine del Giorno: 
1) Approvazione Regolamento sedute di Consiglio in modalità telematica. 

2) Approvazione verbali sedute precedenti. 

3) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

4) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

5) Variazione bilancio di previsione 2020 – Donazione Emergenza Covid-19. 

6) Comunicazioni del Presidente. 

7) Varie ed eventuali. 

Il Presidente Vincenzo ZIGARELLA alle ore 17,25 attraverso il software denominato Go To Meeting per 

videoconferenze professionali ed in qualità di organizzatore della seduta, ha provveduto ad inoltrare il link di 

collegamento agli altri consiglieri via email e, con l’ausilio del Consigliere Segretario Francesco MONACO, 

anch’esso collegato alle ore 17,30, ha verificato che alle ore 17,35 risultano presenti in modalità remota 

collegati alla stessa riunione on line, oltre i predetti, i Consiglieri Giovanni ACERRA, Antonio AQUINO, 

Claudio CASALINO, Patrizio CIASULLO, Angelo IANNICIELLO, Gennaro BUONOPANE, Gaetano 

D’AGOSTINO, Carmine FASULO e Regina ARGENIO. 

È stato inoltre accertato visivamente per quanto possibile e dichiarato da ogni singolo Consigliere che è in 

collegamento da un luogo non pubblico e non aperto al pubblico con modalità che consente l’effettiva 

compartecipazione, la contemporaneità delle decisioni, la sicurezza dei dati e la riservatezza della riunione 

secondo quanto dettato dal comma 4 dell’articolo 3 del Regolamento. 

Preso atto che si è raggiunto il numero legale la riunione può aver luogo. 

Il Presidente evidenzia che con PEC del 24/04/2020 sono stati resi noti a tutti i Consiglieri gli atti che verranno 

esaminati nel corso della riunione. 

Alle ore 17,38 interviene il Consigliere Brunella RECINTO. 

PUNTO 1 

Il Presidente illustra il Regolamento adottato in data 16 aprile 2020 e, preliminarmente, pone in votazione 

l’accettazione dello stesso che, all’unanimità dei presenti viene approvato, rendendo valido il prosieguo della 

seduta di Consiglio odierna. 

PUNTO 2 

Si passa alla discussione per l’approvazione del verbale redatto nella seduta del 04 marzo 2020. 

In merito al verbale nr. 61, il Consigliere Regina ARGENIO fa notare che si è allontanata dalla seduta di 

Consiglio non appena terminati tutti i punti in discussione relativi al punto 4. 

Il Segretario, nello scusarsi nel mero errore materiale commesso, provvede ad apportare la dovuta correzione 

al verbale modificando il punto di inserimento della dichiarazione di allontamento dalla riunione di Consiglio 

alla fine del punto 4 e non prima della discussione del corso di formazione per RUP. 

Con la correzione effettuata, si procede all’approvazione del verbale nr. 61 che, con voto espresso per alzata 

di mano, i Consiglieri Vincenzo ZIGARELLA, Giovanni ACERRA, Regina ARGENIO, Antonio AQUINO, 

Angelo IANNICIELLO, Francesco MONACO, Claudio CASALINO, Patrizio CIASULLO approvano mentre, 

si astengono i Consiglieri Brunella RECINTO, Gennaro BUONOPANE, Gaetano D’AGOSTINO, Carmine 

FASULO. 

PUNTO 3 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Andrea REGA, prot. nr. 331 del 09/03/2020, i Consiglieri con 

voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo 

Professionale, settore industriale, con il numero 3024. 

Alle ore 17,55 si allontana il Segretario MONACO e assume le funzioni di Segretario il Consigliere FASULO. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Giuseppe Andrea MONACO, prot. nr. 413 del 24/04/2020 i 

Consiglieri con voto espresso per alzata di mano deliberano all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A 

dell’Albo Professionale, settore industriale, con il numero 3025. 

Alle ore 17,59 rientra il Segretario MONACO e riassume le funzioni di Segretario. 

Vista la richiesta, prot. nr. 336 del 09/03/2020, inviata dall’ing. Ilenia FARINA i Consiglieri con voto espresso 

per alzata di mano deliberano all’unanimità la cancellazione della collega dalla sezione B dell’Albo 

Professionale e, contestualmente, esaminata la documentazione prodotta deliberano, altresì, sempre con voto 



 

 

espresso per alzata di mano, di iscrivere l’ingegnere alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 3026. 

Vista la comunicazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Benevento, prot. nr. 411 del 23/04/2020, 

con la quale si comunica l’iscrizione per trasferimento presso il suddetto Ordine dell’ing. Antonio PORCELLI, 

nato a Benevento il 12/06/1984, a far data dal 25/02/2020, i Consiglieri con voto espresso per alzata di mano 

deliberano la cancellazione del collega dall’Albo della Provincia di Avellino con decorrenza 25/02/2020. 

Si allontana il Tesoriere Antonio AQUINO. 

PUNTO 4 

Relativamente al punto in questione, per quanto disposto dai Decreti Ministeriali circa l’emergenza 

epidemiologica in atto, il sorteggio delle terne non si è potuto effettuare. Stante la necessità di procedere 

comunque alla loro nomina, il Consiglio decide di optare secondo le indicazioni del “Regolamento per la 

segnalazione di esperti settoriali, membri di commissioni edilizie e collaudatori” in vigore che, al punto 9, 

consente al Consiglio, in caso di motivi eccezionali tra cui quelli di ordine pubblico, di derogare alle norme 

regolamentari. 

Pertanto il Consiglio decide di assegnare i nominativi designandoli a caso dall’elenco degli iscritti nello 

specifico settore demandando alla Segreteria la successiva verifica dei requisiti professionali da possedere. 

Vista la richiesta prot. nr. 104 del 03/02/2020 della sig.ra Giuseppina PENSA di una terna di collaudatori per 

la sanatoria dei lavori di realizzazione di un locale interrato a destinazione cantina, di un gazebo forno-barbecue 

e di alcune opere di sistemazione esterna a servizio del Fabbricato sito nel Comune di Atripalda (AV) alla 

Contrada Folloni nr.3/A, i Consiglieri con voto espresso per alzata di mano deliberano di segnalare i seguenti 

ingegneri: Antonio CARRATURO (nr. iscr. 1072), Pellegrino SOLIMENE (nr. iscr. 703), Franco ROMANO 

(nr. iscr. 424). 

Vista la richiesta prot. nr. 241 del 20/02/2020 della Impresa Edile Artigiana REPPUCCI Angelo Raffaele di 

una terna di collaudatori per i lavori di realizzazione dell’ampliamento di un Fabbricato preesistente nel 

Comune di Chiusano di San Domenico (AV) alla Contrada Pianogiardino, i Consiglieri con voto espresso per 

alzata di mano deliberano di segnalare i seguenti ingegneri: Vincenzo D’IPPOLITO (nr. iscr. 1399), Rocco 

DURANTE (nr. iscr. 1870), Francesco CATALDO (nr. iscr. 1179). 

Vista la richiesta prot. nr. 327 del 05/03/2020 della BASE HOUSE Srl di una terna di collaudatori per i lavori 

di costruzione di un opificio industriale in area ASI Località Pianodardine del Comune di Avellino, i 

Consiglieri con voto espresso per alzata di mano deliberano di segnalare i seguenti ingegneri: Duilio 

RONCONI (nr. iscr. 327), Angelo FORMATO (nr. iscr. 1337), Massimo BASILE (nr. iscr. 1006). 

Alle ore 18,15 si collega alla riunione on line il Consigliere Vincenzo EVANGELISTA ma, essendo la stessa 

connessione priva di video, ai sensi del punto 1 della modifica di Regolamento approvato in data odierna, non 

essendo possibile l’accertamento audiovisivo previsto dalla lettera b) comma 3 articolo 3, il Presidente 

provvede alla disconnessione; il Consigliere Vincenzo EVANGELISTA si intende assente giustificato. 

PUNTO 5 

Interviene il Tesoriere Antonio AQUINO che comunica: 

“Considerando il momento buio che il nostro Paese sta attraversando è stato proposto dal Presidente di 

effettuare una donazione per contribuire all’acquisto di dpi e strumentazioni utili all’azienda Ospedaliera San 

Giuseppe Moscati ad affrontare l’emergenza legata alla pandemia da Covid-19.   

Preliminarmente ho verificato somme e modalità con la consulente fiscale e li ho riferiti al Presidente e 

successivamente all’intero Consiglio rispondendo a mezzo pec in data 29/03/2020 alla comunicazione 

pervenuta stesso mezzo dal Presidente. 

Dunque si rende necessario ratificare la variazione del capitolo “1 – 4 – 14 – 3 Contributi e Liberalità” il 

quale deve essere aumentato di € 5.000,00 in conseguenza della donazione effettata su un conto dedicato, 

aperto dall’Ordine dei Dottori Commercialisti della Provincia di Avellino in favore per acquistare e donare 

apparecchiature e dispositivi di protezione per gli ospedali “Moscati” di Avellino e “Frangipane” di Ariano 

Irpino. 

Poiché quest’anno non verrà effettuato il Campionato Nazionale di Calcio degli Ordini degli Ingegneri 

d’Italia, né il Congresso Nazionale, si ritiene di diminuire: 

.- il capitolo  “1-4-14-1 Contributi ad attività sociali, culturali, sportive" per euro 3.500; 

- il capitolo “1 – 4 – 14 – 6 Partecipazione Riunioni e seminari di consiglieri e delegati” per euro 1.500 

mantenendo così invariato l’equilibrio di bilancio”. 

I Consiglieri, con alzata di mano, approvano la variazione di bilancio così come proposta dal Tesoriere 

all’unanimità dei presenti alla riunione. 

Il Segretario ricorda al Presidente nella sua qualità di legale rappresentante dell’Ente ed al Tesoriere che, ai 

sensi del codice dei contratti vigente nonché di quanto previsto dal Piano Triennale della Trasparenza vigente 

per l’Ordine Territoriale rappresentato, occorre provvedere alla nomina del Responsabile del Procedimento 



 

 

per ogni singola procedura di spesa e che, lo stesso RUP ha anche la responsabilità di acquisire mediante il 

personale di Segreteria, il previsto Codice Identificativo Gara presso l’ANAC. 

PUNTO 6 

Alle ore 18,39 interviene il Consigliere Luigi MASI. 

In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

Ancora, il Presidente rende nota la richiesta giunta presso la Segreteria dell’Ordine da parte del Consigliere 

BUONOPANE che, in qualità di Responsabile della Commissione Pareri chiede che detta Commissione possa 

essere tenuta in modalità online. 

Il Consiglio delibera di approvare la richiesta del Consigliere Gennaro BUONOPANE precisando che le 

riunioni devono tenersi adottando gli stessi criteri soprattutto sulla privacy seguiti per le riunioni di Consiglio 

online. 

PUNTO 7 

Il Presidente ricorda al Consiglio che, nella seduta precedente, il Vicepresidente CIASULLO aveva illustrato 

la proposta pervenuta dallo studio di ingegneri A. e M. D’ONOFRIO per lo svolgimento di un corso di 

formazione di tecnici per l’ottenimento della certificazione con la qualifica di “verificatore di ponti e passerelle 

stradali di I e II livello”. 

Per lo stesso corso, è stata prodotta un’offerta allegata agli atti del Consiglio che viene esposta ai Consiglieri 

dal Vicepresidente CIASULLO. 

Il Consiglio, nel ritenere valida la proposta, incarica il Vicepresidente CIASULLO di approntare un piano dei 

costi da sostenere da poter inoltrare agli iscritti al fine di verificare la loro adesione.   

Alle ore 19,08 il Segretario abbandona la riunione. 

Del che è verbale che si chiude alle ore 19,11. 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, quindi, 

le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e valide. 
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